

Апрель
28
Пятница
1939 года
№ 27 (350)
ЦЕНА 5 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Тракторный парк использовать на полную мощность

С полей колхозов нашего района идут радостные вести о развертывании во всю ширь посевных работ. Они со всей силой отражают тот громадный политический и производственный подъем, с которым трудящиеся сельского хозяйства борются за проведение весеннего сева в сжатые сроки, за получение сталинских 8 миллиардов пудов зерна.

Все это, однако, не вкой мере не дает оснований для успокоения. Первые дни полевых работ показали, что мы преступно медленно включаем в работу трактора. Так, например, в колхозе „Красное знамя“, „Страна советов“, к работе приступили только 26 апреля. Имеются и такие колхозы, где тракторы стоят в ожидании созревания всей почвы.

Того хуже, когда часть тракторов по-сей день продолжает стоять на усадьбах МТС.

На усадьбе Ижморской МТС стоят не отправлено на поля 7 тракторов. Далеко не все тракторы отправлены на поля в Троицкой и Т-Реченской МТС.

Некоторые тракторные отряды вследствие недоброкачественного ремонта больше стоят, чем работают. Так, например, тракторный отряд № 13 Ижморской МТС, работающий в колхозе „1 пятилетка“, с. Ижморского сельсовета, на поля выехал 23 апреля, несмотря на то, что массивы вполне готовы. Три трактора, в том числе один гусеничный, на 25 апреля вспахали всего лишь около 18 гектар.

В КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ

Существуют ряд постановлений, запрещающих расходовать на организацию различных праздников средства сверх установленных лимитов, однако, как показала проверка проведенная Комиссией Советского Контроля при СНК СССР, руководители многих предприятий, и учреждений и в этом году наметили чрезвычайно большие суммы на проведение первомайских праздников. В связи с этим Комиссия Советского Контроля при СНК СССР привлекла к ответственности ряд руководителей учреждений и предприятий.

Комиссия Советского Контроля обязала руководителей хозяйственных, кооперативных и других учреждений сообщать в правительство.

Такое положение объясняется тем, что ремонт произведен — МТС безобразно плохо. У колесного трактора № 20 обнаружилось, что плохо подогнаны шатунные подшипники. Он больше времени стоит на перетяжке подшипников, чем работает. За неполных два дня работы было сделано 4 перетяжки, простой увеличивается из-за недостачи необходимого количества инструментов, нехватает ключей, ведер, воронок и т. д.

Проработав одни сутки трактор ЧТЗ выбыл из строя, разбило подшипник верхнего валика коробки скоростей. В подшипнике карданного вала были поставлены старые сальники, которые также пришлось менять в поле.

„Универсал“ большинство времени стоит из-за разных неполадок. Он с 23 по 25 вспахал немного больше 10 соток.

Плохо поставлена массово-политическая работа в отряде, не имеется даже газет. Большинство трактористов не слыхали об обращении купинцев, социалистическое соревнование не развернуто.

В колхозе „Путь Сталина“ трактора стояли за отсутствием прицепов, проставляют машины и из-за недостачи свечей.

Этой весной на тракторный парк ложится исключительная роль. Нужно поднять огромный клин весно-вспашки. Поэтому работники МТС так должны организовать работу тракторного парка, чтобы не было ни одной минуты простоя, используя трактора на полную мощность.

Организаций и учреждений немедленно пересмотреть сметы расходов на празднование Первое Мая, доведя их до размеров, предусмотренных постановлениями правительства.

Стмечая практику незаконного взимания средств с хозяйственных органов районными и городскими организациями на оформление зданий, площадей и улиц, — Комиссия Советского Контроля обязала всех руководителей хозяйственных, кооперативных и других организаций безусловно выполнять изданые по этому поводу постановления и о каждом отдельном факте незаконного требования средств сообщать в правительство.

(ТАСС).

ЛОЗУНЫ К 1 МАЯ 1939 года

1. Да здравствует 1-е Мая — смотр революционных сил международного пролетариата! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
2. Братьям по классу, узникам капитала, жертвам фашистского террора, борцам за победу рабочего класса во всем мире — наш братский привет!
3. Рабочие, работницы, крестьяне и трудящиеся всех стран! Расширяйте и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма, против войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!
4. Усилим и укрепим международные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!
5. Да здравствует советская политика мира!
6. „Мы стоим за поддержку народов, ставших жертвами агрессии и борющихся за независимость своей родины“. (Сталин).
7. „Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкословимость Советских границ“. (Сталин).
8. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж свободы и независимости нашей родины!
9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам-пограничникам, зорким часовым границ нашей родины!
10. Да здравствуют советские летчики, гордые соколы нашей родины!
11. Да здравствует Военно-Морской Флот СССР — надежная охрана морских границ нашей родины!
12. Да здравствует единый фронт рабочих, крестьян, интеллигенции!
13. Да здравствует братский союз народов СССР!
14. Да здравствует моральное и политическое единство советского общества!
15. Стalinская Конституция — итог борьбы и побед Великой Октябрьской Социалистической революции. Да здравствует Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!
16. Большевистские кадры — золотой фонд партии и государства. Заботливо выращивайте кадры, уважайте их, цените их!
17. За подъем теоретического уровня и политической закалки наших кадров, за свладение марксизмом-ленинизмом!
18. XVIII съезд большевистской партии утвердил третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Боритесь за выполнение этого плана!
19. Мобилизуем силы на выполнение исторической задачи, поставленной XVIII съездом партии, — догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении в течение ближайших 10—15 лет!
20. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1939 года — второго года третьей пятилетки!
21. Да здравствует,растет и крепнет стахановское движение — один из самых замечательных итогов второй пятилетки!
22. Многомиллионной армии стахановцев промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны — пламенный большевистский привет!
23. Рабочики машиностроения! Боритесь за развитие самого передового машиностроения в мире!
24. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Красите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Красный Военно-Морской Флот новейшей техникой!
25. Укрепим топливную и энергетическую базу СССР! Рабочники топливной и энергетической промышленности! Большевистскими темпами двигайтесь вперед добычу топлива, производство электроэнергии!
26. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви гражданам Советской страны! Боритесь за улучшение качества продукции!
27. За дальнейший расцвет культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники и искусства!
28. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева и высокий урожай! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!
29. Трудящиеся СССР! Не забывайте о капиталистическом окружении, укрепляйте нашу социалистическую разведку, помогайте ей громить и корчевать врагов народа!
30. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Укрепим еще большую мощь и организованность социалистического государства рабочих и крестьян!
31. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!
32. Да здравствует комсомол — верный помощник и могучий резерв большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!
33. Учащиеся советской школы! Комсомольцы и комсомолки! Пионеры и пионерки! Овладевайте знаниями, учитесь стать борцами за дело Ленина — Сталина!
34. Советскому народному учителю, обучающему и воспитывающему наше молодое поколение, — наш горячий привет!
35. Славным физкультурникам и физкультурницам Советской страны — первомайский привет!
36. Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!
37. Да здравствует наш свободный, могучий, талантливый советский народ, народ героев, народ созидателей!
38. Да здравствует наш победоносный рабочий класс!
39. Да здравствует наше победоносное колхозное крестьянство!
40. Да здравствует наша социалистическая интеллигенция!
41. Да здравствует великая дружба народов нашей страны!
42. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!
43. Да здравствует Коммунистический Интернационал — руководитель и организатор борьбы против войны, против фашизма, против капитализма!
44. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует ленинизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

ВЕЛИКАЯ СИЛА КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

(К 10-летию обращения XVI конференции ВКП(б) о социалистическом соревновании)

Десять лет назад XVI конференция ВКП(б) обратилась ко всем рабочим и трудящимся крестьянам с призывом организовать социалистическое соревнование во всех областях строительства.

В этом историческом обращении, принятом незадолго до сплошной колхозификации, до массового поворота крестьянства к социализму, говорилось:

«Организуйте соревнование за снижение себестоимости, за повышение производительности труда, за укрепление трудодисциплины, за расширение посевных площадей, за поднятие урожайности, за вовлечение крестьянства в колхозы и кооперацию...»

Спустя 14 месяцев, 27 июня 1930 года, товарищ Сталин на XVI съезде ЕКП(б) говорил:

«По пятилетнему плану мы должны были иметь к концу пятилетки посевных площадей по колхозам 20,6 млн. га. А на деле мы имеем посевных площадей колхозов уже в этом году 36 млн. га».

Это была гигантская победа нового строя в деревне.

В этом же докладе товарищ Сталин сказал:

«Одно из самых замечательных завоеваний колхозного движения состоит в том, что оно уже успело выдвинуть тысячи организаторов и десятки тысяч агитаторов колхозного дела из самих крестьян».

Эти тысячи, десятки тысяч колхозных организаторов и агитаторов и явились зачинателями социалистического соревнования за расширение посевных площадей, за вовлечение крестьянства в колхозы. Это они, председатели артелей, вожаки колхозных групп, отрядов, бригад, составляли первые договоры на соревнование

меж колхозами и колхозными группами, страстно агитировали за выполнение и перевыполнение этих договоров, выносили на поля переходящие красные знамена, ввели систему премирования лучших ударников социалистического земледелия.

Кто не помнит, какое громадное значение имело это соревнование в расширении колхозных посевов, в сплочении колхозного актива, в первых и решающих победах колхозного строя!

Уже в 1930 году на Украине и в Центрально-Черноземной области, на Урале и Кубани, в Сибири и на Дону социалистические договоры прочно вошли в колхозное производство и охватывали больше половины всех колхозов.

Но это было прежде

всего движением за расширение колхозных посевов, за вовлечение крестьянских масс в артели, и оттого оно носило своеобразный характер, резко отличающийся от соревнования более позднего времени.

Это был начальный период колхозного строя. Колхозы часто применяли такие методы, как «штурмы», «штурмовые декады», «буксиры» и т. д.

Иногда целые бригады, запахав и засеяв свои поля, переезжали на поля соседних колхозов и вступали в соревнование с бригадами этих колхозов.

Стремясь освоить как можно больше земли, колхозники-ударники доводили нормы пахоты, бороньбы, сева и косьбы до неслыханных размеров: они вспахивали однолемешным плугом до двух гектаров и скашивали лобогрейкой до 15 гектаров...

Таких темпов освоения земли, роста колхозных площадей настоятельно требовал первый период колхозной стройки, когда деревня еще не имела достаточного количества тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Сравнивая тот этап социалистического соревнования со стахановским движением, товарищ Сталин сказал:

«В прошлом, года три тому назад, в период первого этапа социалистического соревнования, социалистическое соревнование обязательно было связано с новой техникой. Да тогда у нас, собственно, и не было почти новой техники. Нынешний же этап социалистического соревнования — стахановское движение, наоборот, обязательно связано с новой техникой. Стахановское движение было бы немыслимо без новой, высшей техники».

Сотни тысяч тракторов, комбайнов, сложных молотилок подняли социалистическое соревнование в деревне на новую высоту, выступили сотни тысяч передовых культурных колхозников-ударников и стахановцев. Социалистическое соревнование в колхозах и совхозах сломало все прежние технические нормы, все старые пределы урожайности, все привычные расчеты в животноводстве, хлопководстве и т. д.

Движение пятисотниц на Украине, возглавленное Марией Демченко, используя машины, применяя передовую агротехнику, сломало нормы урожайности сахарной свеклы.

Стахановские звенья зерновых колхозов, соревнуясь между собой, довели урожайность полей до недоступных капиталисти-

ческим хозяйствам размеров: до 73 центнеров с гектара (Щербиновский район, Краснодарского края), 75 центнеров (Славгородский район, Алтайского края), 80 центнеров (Миньковецкий район, Каменец-Подольской области) и т. д.

Уже нет такой отрасли сельского хозяйства, в которой стахановцы не превзошли бы намного самые передовые, самые прославленные земледельческие хозяйства Европы и Америки.

Разумеется, все эти изумительные успехи были бы невозможны без стахановского использования тракторов, комбайнов и всех других сельскохозяйственных машин. Эти успехи стахановского движения были бы не мыслимы, если бы тысячи таких водителей машин, как Борин, Оськин, Корардак, Ангелина и множество других, не овладели полностью техникой своего дела, не оседали бы ее, не погнали бы вперед. Они показали чудеса использования техники, передали свое высокое мастерство множеству других стахановцев и тем создали все условия для массового стахановского движения в колхозах.

Это движение ширится изо дня в день. Оно захватило сотни тысяч колхозников и колхозниц, включившихся в грандиозное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Передовики колхозов и совхозов обеспечивают новые победы социалистического соревнования, преображающего сознание советских людей — активных и сознательных борцов за счастье, культуру, зажиточность народа, помощь и непобедимость СССР, за коммунизм.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ КЛУБА

Из рук воинского поставлена работа клуба в селе Александровка, Н-Словянского сельсовета, избач, она же зав. клубом, тов. Свечникова А. не ведет никакой массовой работы. В клубе холодно и грязно, открытым бывает очень редко.

Молодежи совершенно негде провести культурно-досуг, поэтому она вынуждена бесцельноходить по селу, ища чем бы заняться.

Ничего не сделал для налаживания работы клуба комсорг Булатов. РК ВЛКСМ и РайОНО необходимо заняться налаживанием работы клуба, чтобы колхозники имели возможность культурно-отдыхать.

Кунавин.

Сеять быстро и хорошо

Весна нынешнего года благоприятствует для проведения весеннего сева в сжатые сроки и с высоким качеством посевных работ.

Колхозы им. Калинина, «Путь Сталина», им. Андреева, им. Ворошилова и им. Молотова с 18 апреля приступили к полевым работам.

Многие колхозы, как «1-я пятилетка», колхозы Яя-Бориковского, Бекетского и Постникового сельсоветов с началом сева значительно запоздали, при наличии готовых массивов.

С большим опозданием и медленно включаются в работу тракторные отряды. Так в колхозе «1-я пятилетка» трактора приступили к работе только 23 апреля и то больше времени стоят, чем работают. В колхозе им. Молотова, Успенского сельсовета не исправным оказались трактора.

Многие руководители колхозов находятся в пленах сырых настроений и не следят за созреванием почвы, не ведут очистку полей от соломы, оставшейся из-под комбайнов, под которой промерзшая земля мешает быстро-

му и качественному проведению сева.

Основное, что должно быть учтено в севе 1939 года — это качество. Однако мы имеем факты, когда отдельные колхозы грубо нарушают агротехнику, посев производят по некультивированной почве, к таким колхозам относятся: колхоз «Путь Сталина», им. Ворошилова и ряд др. Это говорит, что борьба за высокое качество посевных работ и за высокий урожай не ведется.

Нужно понять, что нарушение агротехники, посев по некультивированной земле, мелкая вспашка, не проправливание семян, не применение удобрений, запоздалый посев — это есть нарушение законов нашего социалистического государства.

С нарушителями агротехники, бракоделами нужно повести самую решительную борьбу, нужно уяснить каждому руководителю колхоза и каждому колхознику, что полное и своевременное выполнение агротехники обеспечивает высокий урожай.

Авхимович.

ВСТРЕТИМ 1-Е МАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Рабочие Азановского механизированного участка 73 квартала наполнены желанием 1 Мая встретить производственный подъем — желанием организованно провести лесосплав. Среди рабочих широко

развернулось социалистическое соревнование. Они берут на себя конкретные обязательства. Бригадир тов. Угаров обвязался планом по сброске древесины в воду выполнить не менее как на 300 процентов. Рабкор.

ПОДГОТОВКА К 1 МАЮ

Учащиеся Ижморской средней школы готовятся к празднованию 1-го Мая. Для старших классов устраивается вечер, где силами учащихся будет организовано концертное отделение и самодеятельное выступление. Для

младших классов будет утренник. В подарок празднику ученики старших классов Зайцева Е., Семенов А., Латышева Е. И., Савельева, Мусина, Матвеева, Охапкин, Понамарев и др. имеют отличные и хорошие отметки.

Коллектив банка 22 апреля подвел итоги соцсоревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, результаты проверки показали, что коллектив имеет 9 человек ударников и одного из них отличника.

Рабочие и служащие готовят производственные подарки к празднику. Обязались проверить счета всех учреждений и на 100 процентов обеспечить зарплатой всех трудящихся района.

Готовится к 1 Мая и поселковый клуб. Художественно оформляется помещение.

Силами любительского драмкружка будет поставлена пьеса «Подарок».

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

Ижморский райпотребсоюз организовал предпраздничную торговлю. В магазинах поселка и по району будет продано кондитерских изделий на 108 тыс. руб., колбасных на 4750 руб., рыбы и консервов на 4400 руб., муки различных сортов на 32 тыс. круп различных сортов на 3 тыс., хлебобулочных изделий на 5 тыс. и др.

Будет продано хлопча-

тобумажных тканей на 49.425 руб., готового платяния — 46.500 руб., трикотажа на 41 тыс. рублей. и др. товары.

И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ.

Потерялась лошадь — кабылица, гнедая, правое ухо вилкой. Знающих прошу сообщить Н-Николаевский сельсовет, 291 километр Ковалеву Григорию Давыдовичу.